Řešení pro cvičení4
	
	Do tabulky Zboží přidat sloupce  platnostOd, platnostDo. Jednoznačný index by musel být na partNumber, platnostOd.

	3a
	select zakaznik.jmeno, obchodnik.jmeno 
from zakaznik  join obchodnik using(idobchodnik)
"Matušičová";"Charvát"

"Valouch";"Ryšavý"

"Šímová";"Novák"

"Prudká";"Novák"

"Úsměvný";"Pilný"

"Minh";"Ujen"

"Huong";"Nhac"

"Dlouhykrok";"Horvát"

"Šenekl";"Ryšavý"

"Ryšavý";"Ryšavý"

	3b
	select zakaznik.jmeno, obchodnik.jmeno 
from zakaznik  left outer join obchodnik using(idobchodnik) order by idZakaznik
"Matušičová";"Charvát"

"Valouch";"Ryšavý"

"Šímová";"Novák"

"Prudká";"Novák"

"Úsměvný";"Pilný"

"Minh";"Ujen"

"Huong";"Nhac"

"Dlouhykrok";"Horvát"

"Bystrozraký";""

"Adamcová";""

"Adamec";""
"Šenekl";"Ryšavý"

"Ryšavý";"Ryšavý"

Ve výsledku se objevili všichni zákaznící, i ti co nemají přiděleného obchodníka.

	3c
	select zakaznik.jmeno, obchodnik.jmeno 

from zakaznik  right join obchodnik using(idobchodnik) order by idZakaznik
"Matušičová";"Charvát"

"Valouch";"Ryšavý"

"Šímová";"Novák"

"Prudká";"Novák"

"Úsměvný";"Pilný"

"Minh";"Ujen"

"Huong";"Nhac"

"Dlouhykrok";"Horvát"

"Šenekl";"Ryšavý"

"Ryšavý";"Ryšavý"

"";"Ferencz"
Ve výsledku se objevili všichni obchodníci, i ti co nejsou přiděleni žádnému zákazníkovi.

	3d
	select zakaznik.jmeno, obchodnik.jmeno 
from zakaznik  full outer join obchodnik using(idobchodnik) order by idZakaznik
"Matušičová";"Charvát"

"Valouch";"Ryšavý"

"Šímová";"Novák"

"Prudká";"Novák"

"Úsměvný";"Pilný"

"Minh";"Ujen"

"Huong";"Nhac"

"Dlouhykrok";"Horvát"

"Bystrozraký";""

"Adamcová";""

"Adamec";""

"Šenekl";"Ryšavý"

"Ryšavý";"Ryšavý"

"";"Ferencz"
Ve výsledku se objevili všichni obchodníci i všichni zákazníci.

	
	


	4a
	select idObjednavka, objednavka.idObchodnik

from objednavka, obchodnik 

where 

objednavka. idobchodnik = obchodnik. idobchodnik

and jmeno= 'Novák'

3002;1002

3005;1002

3007;1002

3008;1002

3011;1002

	4b
	select idObjednavka, idObchodnik

from objednavka

where idObchodnik = ( 

select idObchodnik 

from obchodnik

where jmeno= 'Novák'

)

3002;1002

3005;1002

3007;1002

3008;1002

3011;1002


	5a
	Select idObjednavka, datum , mnozstviKus

from objednavka

Where idObchodnik = (

select distinct idObchodnik from objednavka where idZakaznik = 2003
)
3002;"2006-10-03";2

3005;"2006-10-03";480

3007;"2006-10-04";700

3008;"2006-10-05";10

3011;"2006-10-06";1

	5b
	Select idObjednavka, datum , mnozstviKus

from objednavka

Where idObchodnik = (

select distinct idObchodnik from objednavka where idZakaznik = 2006

)

ERROR: more than one row returned by a subquery used as an expression

SQL state: 21000

	
	Problémem je v jednoznačnosti výsledku vyhodnocení poddotazu. Pokud použijeme v hlavní klausuli where podmínku s rovností hodnoty a poddotazu, potom musí poddotaz vracet jako výsledek hodnotu, ne výčet hodnot.

	5c
	Select idObjednavka, datum , mnozstviKus

from objednavka

Where idObchodnik IN (

select distinct idObchodnik from objednavka where idZakaznik = 2006

)

3002;"2006-10-03";2

3004;"2008-10-03";76

3005;"2006-10-03";480

3007;"2006-10-04";700

3008;"2006-10-05";10

3009;"2006-10-04";10

3011;"2006-10-06";1

3020;"2008-10-04";1

3021;"2008-10-04";1

3022;"2008-10-04";1

3023;"2008-10-06";1

3024;"2008-10-06";1

3025;"2008-10-06";1

	5d
	Select idObjednavka, datum , mnozstviKus

from objednavka

Where idObchodnik IN (

select distinct objednavka.idObchodnik from objednavka join zakaznik using(idzakaznik) where jmeno = 'Minh'

)

3002;"2006-10-03";2

3004;"2008-10-03";76

3005;"2006-10-03";480

3007;"2006-10-04";700

3008;"2006-10-05";10

3009;"2006-10-04";10

3011;"2006-10-06";1

3020;"2008-10-04";1

3021;"2008-10-04";1

3022;"2008-10-04";1

3023;"2008-10-06";1

3024;"2008-10-06";1

3025;"2008-10-06";1


	6a
	select idObjednavka from objednavka 

where idObchodnik IN ( 

select idObchodnik from Obchodnik 

where idadresa IN (

select idadresa from Adresa where mesto ='Praha'

)

)
3002

3005

3007

3008

3011

	6b
	select idObjednavka , popis from objednavka JOIN zbozi USING(idzbozi)

where idObchodnik IN ( 

select idObchodnik from Obchodnik 

where idadresa IN (

select idadresa from Adresa where mesto ='Praha'

)

)

3002;"závodní kolo"

3005;"fotbalový míč"

3007;"diabolka"

3008;"stan"

3011;"vybaveni tělocvičky"

	6c/1
	select o.idObchodnik, o.jmeno

from Obchodnik o 

where

(select count(*) from zakaznik where zakaznik.idObchodnik = o.idObchodnik)>1

1002;"Novák"

1003;"Ryšavý"

	6c/2
	Pomocí operátoru EXISTS (ošklivé):

select distinct Obchodnik.idObchodnik, Obchodnik.jmeno

from Obchodnik, Zakaznik prvni

where

exists ( select *


from Zakaznik dalsi


where


obchodnik.idObchodnik = dalsi.idObchodnik  


and dalsi.idZakaznik <> prvni.idZakaznik)

and obchodnik.idObchodnik=prvni.idObchodnik

select distinct Obchodnik.idObchodnik, Obchodnik.jmeno

from Obchodnik join Zakaznik prvni using(idObchodnik)

where

exists ( select *


from Zakaznik dalsi


where


obchodnik.idObchodnik = dalsi.idObchodnik  


and dalsi.idZakaznik <> prvni.idZakaznik)

1002;"Novák"

1003;"Ryšavý"



	6c/3
	Pomocí agregace:

select Obchodnik.idObchodnik, Obchodnik.jmeno

from Obchodnik 

where

idObchodnik IN (

select idObchodnik from Zakaznik

group by idObchodnik

having count(*)>1

)

1002;"Novák"

1003;"Ryšavý"


	7a
	select idObjednavka, popis, mnozstviKus*objednavka.cenaKus

from Objednavka JOIN zbozi USING(idzbozi)

where mnozstviKus*objednavka.cenaKus > ( 


select sum(mnozstviKus*cenaKus)/count(*) from Objednavka 


where datum = '6/10/2006'

)
select idObjednavka, popis, mnozstviKus*objednavka.cenaKus

from Objednavka JOIN zbozi USING(idzbozi)

where mnozstviKus*objednavka.cenaKus > ( 


select AVG(mnozstviKus*cenaKus) from Objednavka 


where datum = '6/10/2006'

)

3002;"závodní kolo";190000

3003;"kolečkové brusle";76000

3004;"kolečkové brusle";76000

3005;"fotbalový míč";504000

3006;"volejbalový míč";135300

3008;"stan";67000

3009;"pinpongový stul";120000

3011;"vybaveni tělocvičky";100000

	7b
	select idObjednavka, popis, mnozstviKus*objednavka1.cenaKus, datum 

from Objednavka as  objednavka1 JOIN zbozi USING(idzbozi)

where objednavka1.mnozstviKus*objednavka1.cenaKus > ( 


select avg(mnozstviKus*cenaKus) from Objednavka as objednavka2


where objednavka2.datum = objednavka1.datum

);
3002;"závodní kolo";190000;"2006-10-03"

3005;"fotbalový míč";504000;"2006-10-03"

3009;"pinpongový stul";120000;"2006-10-04"

3011;"vybaveni tělocvičky";100000;"2006-10-06"


	8a
	select distinct jmeno, idzakaznik, idobchodnik, idadresa from zakaznik

where idzakaznik in (

select idzakaznik from objednavka

where datum = '6/10/2006'

)

"Minh";2006;1006;4006

"Prudká";2004;1002;4001

Nejedná se o korelovaný poddotaz, stačí jej spočítat jednou pro všechny zákazníky.

	8b
	select jmeno, max.idobjednavka, popis, max.mnozstviKus*max.cenaKus 

from Objednavka max JOIN Zbozi USING(idzbozi) JOIN Zakaznik USING(idzakaznik)

where 

max.mnozstviKus*max.cenaKus = ( 


select max(obj.mnozstviKus*obj.cenaKus) from Objednavka obj


where obj.idzakaznik = zakaznik.idzakaznik

)
"Huong";3002;"závodní kolo";190000

"Matušičová";3003;"kolečkové brusle";76000

"Šímová";3005;"fotbalový míč";504000

"Minh";3009;"pinpongový stul";120000

"Prudká";3010;"běžky Fischer";7400
Jedná se o korelovaný poddotaz.


	9a
	delete  from Objednavka 

where idZakaznik in 

(Select idZakaznik from  Zakaznik where jmenoZakaznika = 'Dlouhykrok') ;

select * from Objednavka join Zakaznik using(idZakaznik);

	9c
	delete from Objednavka where idObchodnik = 

(select idObchodnik from Obchodnik where jmeno = 'Ujen');

update Zakaznik set idObchodnik=null 

where idObchodnik = (select idObchodnik from Obchodnik where jmeno = 'Ujen');

update Obchodnik set idManager=null 

where idManager = (select idObchodnik from Obchodnik where jmeno = 'Ujen');

delete from Obchodnik where jmeno= 'Ujen' ;
select * from Obchodnik;


	10a
	create table Kancelar

( idKancelar int not null primary key,

  Oznaceni varchar(64) not null UNIQUE,

  idAdresa int references Adresa( idAdresa ),

  Info varchar(1024),

  idObchodnik int references Obchodnik( idObchodnik )

  );

create sequence seq_kancelar start 7001;



	10b
	insert into kancelar values (

nextval('seq_kancelar'),

'Pražská kancelář',

(select idAdresa from obchodnik join adresa using(idadresa) where jmeno='Novák'),

'Po-Pá 8:00-17:00',

(select idobchodnik from obchodnik where jmeno='Novák')

)  


